



# ОГНИ КУРУМКАНА

№ 20 (61473)

26 мая 2023 г.

Районная массовая газета

Основана в сентябре 1944 года

6+



## КОНЦЕРТ-МАРАФОН «СВОИХ НЕ БРОСАЕМ» В ПОДДЕРЖКУ ВОИНОВ-ЗЕМЛЯКОВ

Благотворительный концерт-марафон состоялся 18 мая в Культурно-досуговом и методическом центре.

В концерте участвовали творческие коллективы и исполнители всего района.

Глава-руководитель муниципального образования «Курумканский район» Леонид Будаев отметил в своем выступлении, что проводим это мероприятие для поднятия военного духа наших солдат-земляков. Пусть наши воины знают, что мы с ними.

В нашем районе с самого первого дня специальной военной операции идёт работа по сбору гуманитарной помощи нашим землякам, принимающим участие в СВО. Земляки помогают бойцам, и эта работа ведётся на постоянной основе.

Наши работники культуры организовали замечательный концерт. Звучали песни о любви к

Родине, о великой России, патриотизме. И единение всех людей, участников концерта и зрителей, ощущалось как никогда.

Между концертными номерами на сцену поднимались представители власти, главы сельских поселений, депутаты, руководители организаций и учреждений, общественники, обращались к землякам, вносили свою лепту.

Каждый из выступающих говорил слова поддержки нашим воинам, вставших на защиту интересов своей страны и мирного населения, которое оказалось заложником нацистов. Наши парни должны знать, что мы с ними, мы поддерживаем их, и решения нашего Президента.

Желаем нашим ребятам быть здоровыми и крепкими, не поддаваться на провокации, быть отличными воинами и вернуться домой живыми, невредимыми!



Мы верим, что справедливость будет восстановлена! Нацизм будет уничтожен!

По итогам марафона с учётом поступлений до конца дня собрано 609 500 рублей (536800-наличными, 72697 на карту перечислением).

Сбор в поддержку воинов-земляков продолжается. Оказать помощь можно по мобильному банку Сбербанка +7902 562 7170. Получатель Дученко Лилия Тимофеевна.

Леонид Борисович поблагодарил всех, кто внёс и вносит личные сбережения в поддержку нашим землякам. Верим, что победа будет за нами! Нацизм будет уничтожен! ВМЕСТЕ-МЫ СИЛА!

По материалам администрации МО «Курумканский район»  
Б. Цыденова



## Все жители обязаны знать и соблюдать правила пожарной безопасности!

Нарушая правила пожарной безопасности, многие уверены, что ситуация находится под их контролем, а беда может произойти с кем угодно, но только не с ними.

Практика показывает, что пожар может произойти в любом доме, независимо от образа жизни, возраста и социального положения людей, также на разных объектах. Несоблюдение элементарных требований пожарной безопасности, любая неосторожность в обращении с огнем, небрежность, халатность, курение – вот основные факторы, которые неизменно приводят к трагическим последствиям.

С начала текущего года на территории нашего района зарегистрировано 30 пожаров. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года количество пожаров по району уменьшилось на 14,2% (30/35), погибших людей увеличилось на 100 % (2/1), травмиро-

ванных людей нет (0/0). В период с 15 по 21 мая 2023 года, на территории Курумканского района произошло 2 пожара.

20 мая в селе Курумкан произошёл крупный пожар. Горели склад магазина «ТехСтрой» и баня на территории частного домовладения. В результате пожара огнём уничтожены баня, кровля магазина, обгорели склад внутри магазина и котельная на общей площади 352 кв.м. Причина и ущерб устанавливаются.

В тот же день, 20 мая в посёлке Майский произошло загорание сарая на площади 9 кв.м. Предварительная причина пожара – неосторожное обращение с огнём при курении.

Уважаемые жители Курумканского района!

Напоминаем, что все жители обязаны знать и соблюдать основные правила пожарной безопасности.

Помните! Главный способ защиты от пожара – самому не стать его причиной. Если пожар все-таки произошел, наберите номер «101» или «112», сообщите диспетчеру адрес, объект пожара и свою фамилию. Позаботьтесь о своей безопасности: приобретите автономный пожарный извещатель и огнетушитель. Соблюдайте правила пожарной безопасности! Этим вы сохраните свою жизнь, жилище и имущество.

Инструктор противопожарной профилактики  
18-го Курумканского отряда ГПС РБ Ж.Х.Эрдыниева

Старший дознаватель ОНДПР  
Курумканского района Ю.И.Лебедева

Консультант по делам ГО и ЧС администрации  
МО «Курумканский район» М.Н.Шараева

# ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК-2023!

**23 мая во всех образовательных учреждениях Курумканского района состоялся последний звонок.**

Последний звонок - радостное, и немного грустное событие для всех. Родители понимают, что их дети выросли. Педагоги подводят итоги, какими малышами были и какими взрослыми стали. А выпускники вспоминают, какими насыщенными, яркими были школьные дни.

Последний звонок подводит черту очередного учебного года или всей школьной жизни для выпускников. Но всё же особое значение это торжество имеет для тех, кто заканчивает 9-ый и 11-й класс. Впереди их ждут итоговые школьные экзамены, вручение аттестатов, прощание с учителями и одноклассниками на выпускном вечере. После него уже наступит ответственная взрослая жизнь. Это праздник, знаменующий начало нового жизненного этапа, переход во взрослый, неизведанный мир.

В 2023 году в Курумканском районе 104 выпускника сдают единый государственный экзамен. Первый класс заканчивают 173 учащихся.

В самой большой МБОУ «Курумканской СОШ №1» заканчивают 11-ый класс 43 выпускника, а в МБОУ «Курумканская СОШ №2» - 20.

Глава-руководитель администрации МО «Курумканский район» Л.Б.Будаев, директора школ В.В.Бадмаев, Н.Ж.Дарханова, председатель Районного Совета депутатов Н.В.Сахаров, заместитель руководителя районной администрации Б.Х.Базаров, начальник Районного управления образования В.Ц.Цыремпилов поздравив выпускников, дали напутствия, пожелали успешной сдачи ОГЭ и ЕГЭ, и чтобы все поступили в желаемые высшие, средне-специальные учебные заведения.

Трогательное шествие выпускников двух школ районного центра с их классными руководителями Э.И.Цыбиковой, С.Ц.Берельтуевой, Ц.Ж.Цынгеевой приветствовали бурными аплодисментами. Поблагодарили первых учителей выпускников, которые совсем маленьких детишек приняли в первый раз, в первый класс.

МБОУ «Курумканская СОШ №2» в своей доброй, старой школе провели последний звонок. С сентября 2023 года торжественную линейку учащихся проведут уже в новой, современной, уютной школе. Прощаться с родной школой пришли ветераны педагогического труда, заслуженные учителя, отличники народного образования РБ, РФ - Тамара Шатовна Балдакова, Виктор Васильевич Павлуцкий, Роза Михайловна Нечкина, Людмила Ивановна Леликова, Людмила Эрдыниевна Цыденова, Эльвира Чимитцыреновна Балданова, Галина Дамбаевна Цыденова.

Многие выпускники за успехи в учёбе, активное участие в олимпиадах, различных конкурсах получили заслуженные награды от администрации МО «Курумканский район», от руководства школы, Районного управления образования, Районного культурно-досугового и методического центра.



От редакции газеты «Огни Курумкана» с этого года учреждаются именные денежные призы по образовательным учреждениям района выпускникам за изучение и пропаганду бурятского языка.

За значительный вклад в пропаганду, сохранение и развитие родного бурятского языка, активное участие и многочисленные достижения в различных мероприятиях по бурятскому языку награждены - ученица 11 «а» класса Евреева Наганзана, ученик 11 «а» класса Нимаев Батор и ученик 11 «б» класса Ринчино Алдар. Призываем вас, дорогие выпускники, где бы вы не были, никогда не забывайте свой родной, бурятский язык.

В каждой школе последний звонок был особенным, потому что выпускники готовились к этому памятного дня заблаговременно. Этот праздник останется навсегда в памяти каждого выпускника.

Были слёзы радости и грусти, трогательные стихи и песни. И конечно же добрая традиция - школьный вальс.

Кульминацией праздника стал звон колокольчика с красным бантом в руках первоклассника. Это символ прощания со школой.

Дорогие выпускники! Желаем вам дорогого и светлого пути! Чистого неба, яркого солнца, хорошего настроения! Самое главное, успешной сдачи государственных экзаменов!

Желаем вам идти по жизни смело, каждому найти своё призвание. Пусть сбудется всё, что хотелось. Всем счастливого пути!

**По материалам администрации МО «Курумканский район» подготовила Б.Цыденова**



## ОСТОРОЖНО! КЛЕЩИ!

ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Бурятия», информирует Вас, что с началом эпидемиологического сезона активности клещей в республике Бурятия за медицинской помощью обратились 198 человек, из них 70 детей. В настоящее время нападения зарегистрированы в 15 районах республики: Кабанском, Тункинском, Иволгинском, Селенгинском, Баргузинском, Прибайкальском, Мухоршибирском, Закаменском, Кижингинском, Бичурском, Хоринском, Тарбагатайском, Курумканском, Джидинском и Заиграевском и г.Улан-Удэ. С повышением температуры воздуха, ожидается интенсивный рост обрацаемости населения во всех районах республики.

Меры предосторожности.

Посещая садовые и дачные участки, леса и лесостепи будьте бдительны! Остерегайтесь травы и кустарников! Носите одежду светлых тонов, максимально закрывающую тело, имеющую плотно прилегающие манжеты. Обязательно носите головной убор. Если у Вас длинные волосы обязательно спрячьте их под головной убор. Брюки заправляйте в носки. Рубашки, кофты, куртки заправляйте в брюки. Проводите самостоятельный и взаимный осмотр одежды и носимых вещей. Проведите обработку одежды специальными репеллентами от клещей, строго следуя инструкции. Не заносите в помещение свежесобранные растения, верхнюю одежду и другие



предметы на которых могут оказаться клещи. Проверьте домашних животных на наличие клещей после прогулки.

Куда обратиться, если вас укусил клещ?  
Необходимо незамедлительно обратиться в инфекционный кабинет ФБУЗ «Курумканская ЦРБ»

Лабораторные исследования клещей, снятых с людей, проводятся:

ФБУЗ «Республиканская клиническая инфекционная больница» (г. Улан-Удэ, ул. Пирогова, 9а).

Пресс служба администрации  
МО «Курумканский район»

## В подмосковном парке «Патриот» заложили Аллею воинской славы Бурятии



23 мая Глава Бурятии Алексей Цыденов вместе с участниками специальной военной операции высадил рябиновую аллею в память воинов-освободителей, павших в битвах Великой Отечественной войны. Эту акцию организаторы посвятили 100-летию юбилею Бурятии.

«Наша рябиновая аллея - прямо напротив главного храма Вооруженных сил Российской Федерации. Мы стали первым из регионов, кто удостоен такой чести. Не будет нас, наши дети и внуки будут приезжать сюда и знать, что и здесь есть частичка малой Родины», - рассказал Глава Бурятии.

В акции приняли участие бойцы-военнослужащие, которые сейчас проходят лечение и реабилитацию после ранений и земляки-студенты, учащиеся московских ВУЗов. Студент Российской академии музыки им. Гнесиных Лудуб Очиров посвятил родной республике свою новую песню. Премьера песни состоялась на открытии Аллеи воинской славы Бурятии.

«Я очень горжусь земляками и радуюсь за то, что они умеют хранить священную память. Эти деревья, как символ жизни, будут расти и расцветать, напоминая нам о главных событиях нашей истории», - отметил Лудуб Очиров.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

## В Бурятии состоится международная российско-монгольская универсальная выставка-ярмарка

Со 2 по 4 июня 2023г в Улан-Удэ состоится международная российско-монгольская универсальная выставка-ярмарка, приуроченная к празднованию 100-летия Республики Бурятия.

Среди участников выставки - более 50 ведущих компаний Монголии, которые представят: продукцию из кашемира и шерсти; ковры; изделия из кожи; аксессуары и украшения; сувенирную продукцию и многое другое.

На выставке также будут представлены около 50 ведущих компаний Республики Бурятия (продукты питания, товары для здоровья, сувениры и мн.др). Участие бурятских компаний организовано при поддержке центра «Мой Бизнес» в рамках реализации нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство». Принять участие в выставке могут субъекты малого и среднего предпринимательства (ИП и юридические лица), зарегистрированные и осуществляющие деятельность на территории Республики Бурятия, самозанятые граждане. Прием заявок на участие в выставке - до 25 мая 2023 г. Форму заявки на участие в выставке можно скачать с офи-

циального портала Центра «Мой бизнес»: <https://msp03.ru/documents/poluchatelyam-uslug/>

Всего на выставке примет участие более 100 компаний из двух стран.

Выставка пройдет в Физкультурно-спортивном комплексе г. Улан-Удэ по адресу ул. Рылеева, 2.

Часы работы выставки с 10:00 до 18:00ч.

Организаторы: Выставочная компания «Байкал Экспо» при поддержке Правительства Республики Бурятия и центра «Мой бизнес».

Телефон организаторов: 8 (3012)21-86-56

msp03.ru

## Меланома

Меланома злокачественная опухоль, образуется при перерождении клеток меланоцитов, которые в нормальном состоянии находятся преимущественно в коже и вырабатывают под действием ультрафиолетового излучения окрашивающее вещество-пигмент меланин. Меланоциты в большом количестве содержатся в пигментных невусах, именуемых в быту родинками, поэтому меланома может также развиваться и из этих образований. Термин «меланома» происходит от греч. слова «melanos» темный, черный. Однако, редко, но встречаются беспигментные варианты меланом.

Меланома поражает людей любого возраста, может возникнуть на любом участке кожного покрова, включая спину, ноги, голову, шею, плечи, бедра, стопы, ногти и другие области, закрытые от воздействия солнечного света. Но, излюбленной ее локализацией у женщин является нижние конечности (голень), а мужчин туловище (спина). У пожилых людей чаще локализуется на коже лица.

Что должно насторожить и заставить обратиться к врачу: Несимметричная форма образований. Жжение, зуд, шелушение, покалывание, красная кайма вокруг образования, болезненность, кровоточивость. Изменение цвета пораженного участка кожи (темный, черный с синевой). Склонность к ускорению роста. Размер крупный (более 6 мм)-превышает размер карандаша.

Меланома - относят к визуальным формам рака, которые можно обнаружить при осмотре пациента медицинским работником. Или само и самоосмотре. Проводить самообследование при хорошем освещении и напротив зеркала в полный рост.

Как проводить обследование кожных покровов: Правильного способа проведения осмотра кожного покрова не существует, однако осмотр кожи должен быть систематизированным.

Осмотрите свое лицо, особенно нос, губы, рот используя зеркало. Попросите кого-то из семьи помочь вам осмотреть волосистую часть головы, уши со всех сторон. Тщательно осмотрите свои руки, а также область между пальцами и под ногтями. Встаньте перед зеркалом, проведите осмотр локтей, плеч со всех сторон, не забывая область подмышечных впадин. Далее осмотрите шею, грудную стенку и туловище. Женщинам необходимо осмотреть область под грудью. Встаньте спиной к большому зеркалу, возьмите в руки маленькое зеркало и тщательно осмотрите заднюю часть шеи, плеч, верхнюю часть спины. Продолжая использовать зеркала, осматривайте нижнюю часть спины, ягодицы и заднюю поверхность обеих ног Сядьте на стул, одну ногу положите на другой стул. Используя зеркало осмотрите половые органы. Проверьте переднюю и боковую стороны обеих ног, включая бедро, голень, лодыжки. А также проведите осмотр области между пальцами ног, под ногтями. Осмотрите подошвы ног и пятки.

Меры профилактики: защищайте кожу от прямых солнечных лучей (носите головной убор солнцезащитные очки, наносите солнцезащитные кремы). Регулярно осматривайте свое тело на предмет подозрительных образований. Не делайте татуировки, ограничьте посещение соляриев, не травмируйте рубцы, ожоги, родинки. Ограничьте длительное пребывание на солнце, особенно в летний период с 10 утра до 15 часов дня.

В выявлении на ранней стадии онкологических заболеваний, важное место занимает прохождение диспансеризации взрослого населения и профилактического медицинского осмотра. Помните, чем раньше обнаружена болезнь, тем больше шансов излечиться.

Будьте здоровы.

ГБУЗ Курумканская ЦРБ

## Сделайте первый шаг в мир бизнеса с государственной поддержкой

В рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» самозанятые, будущие и действующие предприниматели республики могут получить следующие виды господдержки:

бесплатное обучение по ведению бизнеса;  
бизнес-план;  
фирменный стиль, логотип, товарный знак;  
наружная реклама;  
продвижение в соцсетях;  
регистрация товарного знака;  
регистрацию в Едином реестре участников закупок и сопровождение и многое другое.

Всю актуальную информацию о мерах господдержки можно узнать на сайте или по тел: 8-800—30-30-123

## «В Республике Бурятия обеспечено соответствие данных о лесных участках»

Росреестр во взаимодействии с Рослесхозом и уполномоченными региональными органами власти обеспечил достижение соизмеримых показателей площади лесных участков в данных Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) и государственного лесного реестра (ГЛР). В настоящее время работа продолжается по отдельным, наиболее трудным ситуациям.

Ведомство констатирует существенный рост качества сведений о лесных участках в ЕГРН за прошедшие 5 лет.

«С начала реализации Закона задублированная площадь лесов в ЕГРН уменьшилась на 282,4 млн. га за счет устранения пересечения границ лесных участков с границами других лесных участков и земельных участков иных категорий. По ряду регионов сохраняется превышение установленной в ЕГРН площади лесных участков над данными государственного лесного реестра Рослесхоза. Для устранения этого несоответствия утверждены планы-графики работ на 2023 год, досконально разбирается каждая конкретная ситуация», отметила заместитель руководителя Росреестра Татьяна Громова.

«За весь период действия Закона на территории Республики Бурятия «лесная амнистия» применена 256 раз. Из них по инициативе Управления Росреестра по Республике Бурятия – 109 (42,6%), правообладателей и органов государственной власти – 147 (57,4%).

В отношении 106 земельных участков приняты решения о снятии с государственного кадастрового учета. В отношении 79 земельных участков принято решение о государственной регистрации прекращения прав, ограничений прав. В сведения ЕГРН в отношении 22 лесничеств внесены изменения о границах на основании статьи 60.2 Закона № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», - прокомментировала заместитель руководителя Управления Росреестра по Республике Бурятия Сарра Хайруллина.

Росреестром на постоянной основе обеспечивается методическое сопровождение применения Закона. В I квартале 2023 года продолжалась работа по разработанным Росреестром совместно с Рослесхозом и Росимуществом рекомендациям для территориальных управлений ведомств и региональных органов государственной власти, которые направлены на проведение последовательного анализа сведений ЕГРН о лесных участках исходя из площади лесничеств, в границах которых они расположены.

В Республике Бурятия в рамках такой работы проанализированы все данные ЕГРН о 2,3 тысячах лесных участках. По заявлениям представителей Росимущества в отношении 16 лесных участков в ЕГРН зарегистрировано прекращение аренды, срок которой истек. В отношении 11 земельных участков в ЕГРН изменен способ образования, по 126 земельным участкам актуализированы адресные характеристики. По состоянию на 01.05.2023г. работы завершены в полном объеме, неактуальные сведения исключены из реестров.

Пресс служба Главы и Правительства РБ

## «Профилактика и предотвращение пожаров»

В Бурятии в первом квартале 2023 года зафиксирован 31 пожар на территории общей площадью более 4 тыс. га. В 2022 году в Республике зарегистрировали около 335 лесных пожаров на общей площади 5519 тыс. га.

С начала пожароопасного сезона будут проводиться наблюдения и контроль за пожарной ситуацией в лесах. На территории лесного фонда оборудовано 109 наблюдательных постов, утверждено 154 маршрута патрулирования общей протяженностью 79 тыс. км, утверждено 12 маршрутов авиационного патрулирования протяженностью 4,6 тыс. км. Как сообщил руководитель Республиканского агентства лесного хозяйства Сергей Боршноев, с ноября 2022 года уже подготовлен сводный план тушения лесных пожаров на территории Бурятии. Сейчас сводный план получил положительное заключение в Департаменте лесного хозяйства по ДФО и ФБУ «Авиалесоохрана», и находится на стадии согласования в Рослесхозе.

В 2022 году министр природных ресурсов и экологии Российской Федерации Александр Козлов назвал систему предупреждения лесных пожаров в Бурятии лучшей в регионах ДФО и СФО. Остальные регионы сильно отстают.

Напомним, особый противопожарный режим введен в Бурятии 04 апреля 2023. В этой связи жителям Бурятии запрещается разведение костров и сжигание сухой растительности. Также ограничено пребывание граждан в лесах.

«К сожалению, некоторые жители каждую весну сжигают сухую траву, руководствуясь мифами о пользе весенних выжиганий травы. Однако стоит помнить, что палы сухой травы приводят к лесным и торфяным пожарам!

Управление Росреестра по Республике Бурятия напоминает, что за умышленный поджог травы граждане могут быть привлечены к административной или уголовной ответственности.

Для того чтобы правообладатели земельных участков соблюдали правила противопожарной безопасности, специалистами Управления проводится разъяснительная работа как с юридическими лицами, так и с простыми гражданами – собственниками участков, дачниками. В общедоступных местах размещаются памятки по профилактике и предупреждению пожаров, а также об ответственности за нарушения правил противопожарного режима.

Дополнительно сообщаем, что в случае гибели недвижимого имущества собственник может обратиться в МФЦ с заявлением о снятии объекта недвижимости с государственного кадастрового учета и прекращении права собственности в связи с его ликвидацией, с приложением акта обследования объекта недвижимости.

Справочно:

Винновым в поджоге травы физическим лицам грозит административная и уголовная ответственность:

– штраф до 15000 рублей за самый простой случай пала сухой травы (ч.1. ст.20.4 КоАП РФ),

– штраф до 20000 рублей, если поджог совершен в условиях особого противопожарного режима (ч.2. ст.20.4 КоАП РФ),

– штраф до 50000 рублей, если поджог привёл к возникновению пожара, ущербу имуществу и здоровью людей (ч.6. ст.20.4 КоАП РФ),

– штраф до 500 тыс. рублей или лишение свободы на срок до 4 лет, если огонь перешёл на лесные насаждения (ч.1. ст.261 УК РФ),

– штраф до 1 млн рублей или лишение свободы на срок до 8 лет при поджоге самого леса (ч.3. ст.261 УК РФ).

Пресс служба Главы и Администрации РБ

## «Креатив. Инновации. Творчество»: в Бурятии обсудят креативную экономику

С 30 мая по 1 июня в Бурятии пройдет культурологический историко-этнографический форум «Креатив. Инновации. Творчество», посвященный празднованию 100-летия республики.

Форум проводится с целью демонстрации лучших практик и проектов, направленных на развитие креативной экономики и обмена опытом в сфере создания условий для развития креативных индустрий. Форум направлен также на укрепление имиджа республики в российском научном, культурном, туристическом пространствах. Организаторами Форума выступили Министерство культуры Республики Бурятия и Центр креативных индустрий «Хэб-Хаб».

«Наш форум неслучайно носит такое название, поскольку креатив – это всегда про инновации и про творчество», - сказала министр культуры Республики Бурятия Соелма Дагаева.

Форум станет площадкой для общения власти, представителей творческого бизнеса и городских сообществ, для знакомства и дальнейшего объединения в вопросах формирования креативной экономики и создания арт-кластера. Всего планируется более 100 участников из Бурятии, Благовещенска, Сургута, Иркутска и Москвы.

Модератором дискуссии в Национальной библиотеке выступит эксперт по вопросам территориального развития Галина Пивовар среди экспертов: куратор мастер-плана г. Улан-Удэ от Института развития ДОМ.РФ Мария Головенкина, куратор ин-

тенсива PRO «Re(New) Практикум по реконструкции зданий» в Архитектурной школе «МАРШ» Наталья Бавыкина, замдиректора инвестиционного Департамента АО «КРДВ»

Минвостокразвития России Мария Бадмацыренова, председатель «Ассоциации креативного класса Югры» Сергей Зверьков, специалист по социокультурным проектам (Гёте-Инсти-

тут, Выкса) Инна Манчева, директор «Сибирской лаборатории урбанистики» Сергей Маяренко, руководитель проектно-консалтинговой компании «Новая Земля» Григорий Соломин, разработчик образовательных программ по управлению территориями «Центр развития территорий Амурской области» Петр Стрелец и др. Эксперты представят свои кейсы и формате открытого диалога, поделятся своим опытом участия в создании творческих индустрий и расскажут о том, как это повлияло на развитие городов и территорий.

Основной день форума (30 мая с 9 до 12 часов) начнется с «Дня открытых дверей» и экскурсий по креативным практико-ориентированным площадкам Улан-Удэ, среди них Центр создания креативных прототипов Восточно-Сибирского государственного института культуры, Школа креативных индустрий «Байкал ART» Колледжа искусств им. П.И. Чайковского и Центр развития культуры и современного искусства «Залуу». Эти площадки могут посетить все желающие.

Затем состоится официальное открытие и старт образовательной программы форума в Национальной библиотеке Республики Бурятия (ул. Ерманова, 4), где планируются экспертные лекции, панельные дискуссии и обмен мнениями.

«Мы разберем, что является основой развития современной культурной повестки и какие эффекты для территории и экономики региона могут быть достигнуты благодаря креативным и культурным проектам», – считает эксперт по вопросам территориального развития, модератор форума Галина Пивовар.

Второй день будет полностью посвящен практической работе локальных и приглашенных экспертов, планируется проведение стратегической сессии «Точки роста креативной экономики Бурятии: локальные возможности для глобального позиционирования», в ходе которой будут определены ключевые направления развития креативной экономики региона и концепция позиционирования креативных индустрий республики. Сессия будет проходить 31 мая в центре креативных индустрий «Хэб-Хаб» (ул. Борсоева 13/2).

«Наша задача сегодня ответить самим себе на вопрос, что происходит и куда движется наша республика в области креативной экономики, охватывающей также сферы культуры, туризма, образования», – отметил куратор центра креативных индустрий «Хэб-Хаб» Дмитрий Галсан.

1 июня в культурно-туристическом центре «Баргуджин Токум» (пос. Усть-Баргузин) состоится финальное обсуждение о природно-ресурсном потенциале региона и возможностям для развития сектора креативной экономики и смежных отраслей.

Зарегистрироваться на открытую лекционную программу 30 мая можно по ссылке: <https://xebxab.timepad.ru/event/2427490/>.

Бурятия, Культурологический форум, 100-летие Бурятии

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

## VIII Всероссийская конференция «Демографическое развитие Дальнего Востока и Арктики» пройдет в Благовещенске

Вопросы устойчивого демографического развития Дальневосточного федерального округа и Арктической зоны РФ рассмотрят эксперты, представители федеральных и региональных органов власти, а также общественных организаций в ходе VIII Ежегодной Всероссийской конференции «Демографическое развитие Дальнего Востока и Арктики», которая пройдет в Благовещенске (Амурская область) с 6 по 7 июля 2023 года.

Организаторами мероприятия в Благовещенске выступают Минвостокразвития России, Корпорация развития Дальнего Востока и Арктики (КРДВ), а также Правительство Амурской области. Ежегодная конференция носит практический характер: принятые по итогам решения обретают жизнь в виде программных документов, а также стимулируют распространение лучших практик в области демографического развития в регионах Дальнего Востока и Арктики.

От Республики Бурятия участие в мероприятии примет Заместитель Председателя Правительства по социальной политике Евгений Лудупова.

- Концепция демографической политики Дальнего Востока на период до 2025 года, а также

действующие меры, разработанные по поручению заместителя Председателя Правительства РФ - полномочного представителя Президента РФ в ДФО Юрия Петровича Трутнева, уже принесли свои плоды. Удалось сократить отток жителей. Более того, в 2021 впервые за современную историю России мы наблюдали миграционный прирост на Дальнем Востоке. Прирост в первую очередь происходит в возрастной категории 20-24 года, и этот тренд продолжается. Перед нами стоит амбициозная задача – рост численности населения. И её надо решать комплексно, улучшая все сферы жизни, создавая веские причины для жизни и переезда на Дальний Восток. Демографическая Конференция будет посвящена анализу эффективности реализуемых мер и выработке новых решений, - рассказала заместитель главы Минвостокразвития России Эльвира Нургалиева.

В ходе конференции состоятся пленарные сессии, дискуссионные клубы и круглые столы, в ходе которых будут рассмотрены результаты пяти лет реализации Концепции демографической политики Дальнего Востока, дана оценка эффективности и результативности мер по стабилизации и

увеличению численности жителей Дальнего Востока.

- Амурская область развивается очень динамично. Мы привлекаем многомиллиардные инвестиции, создаем новые производства. Для того, чтобы все это работало области нужны трудоспособные, энергичные люди, которые помогут реализовать все инвестпроекты. К сожалению, сейчас численность населения области снижается и улучшение демографической ситуации – в приоритете. Всероссийская конференция соберет в области специалистов из разных сфер, которые смогут выработать эффективные решения, - сказал Губернатор Амурской области Василий Орлов.

Среди тем для обсуждения:

- актуализация целевых показателей Концепции на основе консенсус-прогноза демографического развития России и Дальнего Востока;
- повышение результативности мер государственной демографической политики;
- актуализация региональных планов демографического развития;

- улучшение условий для создания семьи и рождения детей, разработка комплекса дополнительных мер по повышению рождаемости;

- механизмы повышения продолжительности жизни;

- аспекты повышения миграционной привлекательности макрорегиона.

- Конференция проводится ежегодно в соответствии с Концепцией демографической политики Дальнего Востока, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации. Перед нами стоит задача разработки предложений по новым стратегическим инициативам демографического развития Дальнего Востока и обеспечению роста населения макрорегиона для последующего их рассмотрения в рамках Восточного экономического форума-2023, - дополнил исполнительный директор КРДВ по социальному развитию Гасан Гасанбалаев.

Узнать больше о Демографической конференции и подать заявку на участие можно на сайте: <https://prodfo2023.ru/>

Пресс служба Минсоцзащиты населения РБ

## В Бурятии утверждён Список краткосрочных курсов, по которым можно пройти профессиональное обучение

Список краткосрочных курсов содержит более 1400 различных курсов, в том числе более 860 бесплатных курсов для отдельных категорий граждан в рамках реализации нацпроекта «Демография» и мероприятия Центра предпринимательства «Мой бизнес».

Курсы проводятся на базах практически всех профессиональных учебных заведений республики по мере набора групп.

Для отдельных категорий граждан обучение бесплатное. Список отдельных категорий граждан, имеющих возможность для бесплатного обучения по очной форме, заочной форме с применением дистанционных образовательных технологий, в форме тренингов, вебинаров, мастер-классов, форумов и конкурсов ЗДЕСЬ.

Стоимость обучения на платных курсах зависит от вида образования (профобучение, переподготовка, повышение квалификации), формы обучения, количества часов и целевой категории слушателей (для всех категорий граждан; для самозанятых).

Заявление на обучение в рамках нацпроекта «Демография» можно подать на портале «Работа России» (<https://trudvsem.ru>).

Дополнительно информируем, что Центр опережающей профессиональной подготовки Республики Бурятия разрабатывает программы повышения квалификации под запрос конкретного работодателя, исходя из его потребности.

#минсоц03 #Демография03

Пресс служба Минсоцзащиты населения РБ

## Социальные выплаты и меры социальной поддержки опекунам и приемным семьям

Единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью (с 2022 года выплату производит Социальный фонд России)

Денежные средства на содержание ребенка опекуну (попечителю) и приемному родителю - 7875,94 руб. (для Северных районов - 8532,2 руб.)

Важно! Сумма пособия, которую получит опекун, зависит не от даты подачи заявления, а от даты назначения опеки, с даты заключения договора о приемной семье.

Вознаграждение приемным родителям по договору о приемной семье:

- На первого ребенка, оставшегося без попечения родителей, принятого на воспитание в приемную семью (далее - приемный ребенок) – 7227,43 руб. в месяц.

- На второго и каждого последующего приемного ребенка – 4977,15 руб. в месяц.

- За воспитание приемного ребенка, не достигшего трехлетнего возраста, приемного ребенка-инвалида, приемного ребенка с ограниченными возможностями здоровья, то есть имеющего недостатки в физическом и (или) психическом развитии, размер вознаграждения, предусмотренный настоящей статьей, увеличивается на 2488,58 руб., при наличии двух и более указанных оснований - на 4977,15 руб.

В районах и местностях, где законом Республики Бурятия установлены районные коэффициенты к заработной плате работников государственных учреждений Республики Бурятия, размер вознаграждения приемным родителям определяется с учетом указанного районного коэффициента по месту проживания приемной семьи.

Приемным родителям, воспитывающим 5 и более приемных детей, к общему размеру их вознаграждения, который определяется путем сложения размеров вознаграждений на всех принятых на воспитание приемных детей, производится доплата с учетом индексации в размере 37543,56 руб. в месяц.

Приемным родителям, воспитывающим приемного ребенка, принятого на воспитание с 1 января 2018 года в возрасте от 10 до 18 лет, информация о котором была учтена в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, к общему размеру вознаграждения производится доплата в размере 13056,39 рублей в месяц до момента прекращения опеки или попечительства.

Также усыновителям по истечении 36 месяцев со дня вступления в силу решения суда об установлении усыновления (удочерения) ребенка (детей) предусмотрено единовременное пособие гражданам усыновившим (удочерившим) на территории Республики Бурятия детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» введен размер 326409,67 руб. Начисление районного коэффициента к данной выплате не производится.

Пресс служба Минсоцзащиты населения РБ

## В Бурятии продолжается постоянная работа с воспитанниками детских социальных учреждений

В комплексной социализации воспитанников большое внимание социальными учреждениями Минсоцзащиты Бурятии уделяется взаимодействию с различными структурами своего муниципального района. Ребята принимают участие в самых разных мероприятиях, направленных на развитие социального интеллекта и самостоятельности воспитанников

Так, воспитанникам Курумканского социального центра помощи семье и детям прекрасную возможность проявить свои художественные таланты, приобрести новые умения и навыки предоставили педагоги районной детской школы искусств. В рамках мастер-класса «3D панно» ребята создали оригинальные произведения, которые теперь украшают комнаты, в которых они проживают.

Также ребята приняли участие во многих мероприятиях ежегодной традиционной социокультурной акции «Библионочь». Они приняли участие в литературной гостиной по творчеству Н. Островского, в мастер-классе по рисованию в технике «Графика», по изданию книги, в викторине на знание Республики Бурятия, с сотрудниками районной библиотеки охотно поиграли в настольные игры, спели хиты караоке.

Ребята получили массу положительных эмоций, впечатлений, узнали много нового. Такие «выходы» на ранее незнакомые площадки способствуют интеграции ребенка в социум. Практически все они направлены на профилактику социальной дезадаптации воспитанников через систему занятий различными видами деятельности. Через общение на разных площадках у детей активизируется собственная мотивация в решении личных проблем, формируются новые социально-значимые знания, умения и навыки.

#минсоц03 #детисироты03

Пресс служба Минсоцзащиты населения РБ



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!



4 бронзовые медали завоевали воспитанники «Курумканской ДЮСШ»:  
 -Яковлев Ардан 32 кг  
 -Ринчинов Тамир 35 кг  
 -Очиринов Итигэл 48 кг  
 -Бубеев Аюша 57 кг. Тренер Воронин Анатолий Николаевич.

На открытом Межрегиональном турнире по вольной борьбе среди юношей 2008 г.р. и младше, памяти Героя Советского Союза Жамбыл Ешеевича Тулаева в с. Тунка

Курумканская ДЮСШ

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

18-19 мая в Южно-Сахалинске прошло Первенство дальневосточного федерального округа по легкой атлетике.

Бурятию представляли 8 спортсменов, в том числе и наш Михаил Зверьков! После двух дней баталий сборная Бурятия принесла 8 медалей и 2 из них на счету Михаила- серебро на дистанции 400 и бронза на 200 метров!

Курумканская ДЮСШ

## БЛАГОУСТРОЙСТВО



17 мая 2023 года в местности «Хадаагшаан» прошел субботник по благоустройству. В нём приняли участие работники сельского поселения «Курумкан» и коллектив Культурно-досугового и методического центра МО «Курумканский район».

Была проведена большая работа по покраске беседки, столбов и скамеек, а также убрали всю прилегающую территорию.

Выражаем благодарность работникам культуры за оказанную помощь.

СП «Курумкан»

## Медицинская помощь участникам СВО по согласованию с военными медиками будет оказываться приоритетно в медицинских организациях республики

Свое обращение по вопросам получения медицинской помощи участники СВО могут оставить, позвонив на номер горячей линии 122. Правительством Бурятии осуществляется контроль за своевременным обеспечением медицинской помощью обратившихся.

#горячаяЛиния122 #соцподдержка #Бурятия

Пресс служба Главы и Правительства РБ

По вопросам получения медицинской помощи участники СВО могут обратиться на номер 122



30

## «Дом и земельный участок: почему важно знать их точное местоположение?»

Управление Росреестра по Республике Бурятия во взаимодействии с уполномоченными органами власти проводит мероприятия по наполнению Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) необходимыми сведениями.

В результате реестр пополняется актуальными сведениями, необходимыми для определения кадастровой стоимости объектов недвижимости, установлению связей объектов капитального строительства с земельными участками, на которых они расположены, а также о правообладателях недвижимого имущества и другие.

Так, по состоянию на 01.05.2023 общий процент привязки объектов капитального строительства к земельным участкам по Республике Бурятия составляет около 85%. В ЕГРН в отношении более 222 тысяч объектов капитального строительства осуществлена привязка к земельным участкам. Соответственно 15% домов (сооружений) не имеют точных данных на каком земельном участке они расположены.

Почему важно, чтобы дом и земельный участок под ним имели установленную связь, и эта связь была правильной? С учетом положений Земельного Кодекса РФ, при продаже объекта капитального строительства покупателю передаются права не только на дом, но и на земельный участок, расположенный под таким объектом. Соответственно, договор купли-продажи должен содержать информацию о кадастровых номерах

и адресах как дома, так и земельного участка.

«Чтобы не стать заложником ситуации, Управление Росреестра по Республике Бурятия рекомендует правообладателям проверить информацию, содержащуюся в ЕГРН и при необходимости внести изменения (дополнения)», - комментирует Сарра Хайруллина, заместитель руководителя Управления Росреестра по Республике Бурятия.

Привязка домов к земельным участкам, на которых они расположены, проводится на основании данных, содержащихся в правоустанавливающих документах, а также на основании технических планов объектов недвижимости, подготовленных кадастровыми инженерами. Установить связь дома с земельным участком можно также в ходе процедуры уточнения границ земельного участка (выполнения кадастровых работ, межевания).

Запросить сведения ЕГРН правообладатель объекта недвижимости может в любом удобном формате, через Личный кабинет сайта Росреестра <https://rosreestr.gov.ru/>, Единого портала государственных услуг <https://www.gosuslugi.ru/>, офисы МФЦ <https://mfc.govrb.ru/>.

**При необходимости обращения к кадастровому инженеру рекомендуем ознакомиться с Реестром кадастровых инженеров, размещенным на сайте Росреестра [https://rosreestr.gov.ru/wps/portal/p/cc\\_ib\\_portal\\_services](https://rosreestr.gov.ru/wps/portal/p/cc_ib_portal_services).**

Вести из поселений

## ПРОЩАЛЬНЫЙ ШКОЛЬНЫЙ ЗВОНОК



В школе всё особенное, даже единицы измерения времени. Сколько раз за школьную жизнь дети слышат школьный звонок! Но один из них – единственный, и называется он Последний.

23 Мая свой последний школьный звонок услышали ученики 11 класса.

На этот раз пришлось попрощаться с четырьмя талантливыми ребятами, которые в течение семи лет завоевывали медали, кубки и дипломы в копилку школы.

Праздник получился по-домашнему теплый и трогательный. Все отметили отличное выступление выпускников и трогательную речь первой учительницы, Цыремпиловой Татьяны Ивановны.

От учеников прозвучали слова благодарности учителям и родителям. Также наших выпускников поздравили учащиеся 1 класса, вручили подарки.

Праздник оставил массу положительных эмоций и воспоминаний! Желаем ученикам 9,11 классов удачной сдачи экзаменов.

Гаргинская СОШ

## В Бурятии продолжается прием граждан на службу по контракту

Подать заявление теперь стало проще. Для этого нужно иметь учетную запись на госуслугах.

Военнослужащие по контракту получают:  
 региональные выплаты и меры поддержки;  
 статус ветерана боевых действий;  
 освобождение от земельного налога;  
 компенсацию оплаты услуг ЖКХ;  
 путевки в санаторий;  
 отпуск - два раза в год;  
 и другие льготы от государства.

Ссылка- <https://contract.gosuslugi.ru/>

## ЮНЫЕ МУЗЫКАНТЫ В КОНКУРСЕ «МУНГЭН ХОНХО»



18 мая 2023 года в МАУ ДО «Курумканская ДШИ» состоялся Районный конкурс юных музыкантов «Мунгэн хонхо» («Серебрянный колокольчик»), посвященный 100-летию республики Бурятия. Всего участников конкурса было 62 человека - это учащиеся ДШИ, воспитанники МБУК КДМЦ.

Конкурсантов оценивало жюри во главе которого была Монтеева Т.Б. - Начальник отдела культуры АМО «Курумканский район», Леонтьева Н.В. - И.О. заведующего детским садом «Росинка», музыкальный руководитель и Молчанов В.Н. - преподаватель ДШИ. Участники конкурса - ятагисты, чансисты, ио-

чинисты, пианисты, вокалисты исполняли одно произведение композиторов Бурятии. Конкурс прошел на одном дыхании, участники, их руководители были собраны, хоть и волновались неимоверно, но выступили достойно - можно точно сказать, что состоялся Праздник бурятской музыки.

Лауреаты, дипломанты, участники конкурса награждены грамотами и ценными призами.

**МАУ ДО  
«Курумканская ДШИ»**

## ГАСТРОЛИ БАРАГХАНСКОГО НАРОДНОГО ТЕАТРА



11 мая 2023г. на сцене Улан-Удэнского центра культуры ВСЖД прошла премьера спектакля «Хари хунэй гашуудал» (чужое горе).

Артисты Барагханского народного театра показали прекрасную игру и даже были вынуждены прерываться периодами когда зал аплодировал.

А люди аплодировали когда не могли сдержать эмоции, ведь тема отношении состарившихся родителей и их детей очень актуальна, точнее отношение детей к постаревшим родителям. И тем более в наше время когда границы все открыты и человек волен жить в любой точке земли.

Не забывайте откуда вы, не бросайте своих родителей. Мы есть, пока знаем откуда мы.  
Ундэһоо таһарһан модон хатажа унаха.

**СП «Барагхан»**

## Помогли школьникам и педагогам выехать на родину народного поэта в Курумканский район



**Депутат Государственной Думы Вячеслав Дамдинцурунов решил вопрос с обеспечением транспортом участников V конференции «Литература Бурятии», посвященной 90 - летию народного поэта Бурятии Николая Дамдинова.**

Завершающим этапом конференции стала поездка педагогов и школьников (среди них - дети с ограниченными физическими возможностями) на родину поэта - в Курумканский район.

Ранее с просьбой помочь к депутату в Региональную общественную приёмную партии обратились организаторы конференции - представители Ассоциации учителей русского языка и литературы Бурятии.

- Всех участников поездки - а нас было 32 человека - переполняют положительные эмоции. Мы получили колоссальное наслаждение от красоты природы курумканской земли, её святых мест. Побывали на интересных встречах - в детской школе искусств Курумкана, в районной библиотеке, в Гаргинской школе. Очень познаватель-

ная и замечательная получилась поездка! Мы от души благодарим Вячеслава Дамдинцурунова за оказанную помощь, - рассказали педагоги школы №60 социальной адаптации детей-инвалидов г. Улан-Удэ МАОУ СОШ 60 г. Улан-Удэ Татьяна Ломкина и Дарима Бальжинимаева.

Справка: Николай Дамдинов — народный поэт Бурятии, лауреат Государственной премии РСФСР имени М. Горького, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, ордена Дружбы народов. В разные годы Николай Гармаевич был председателем Союза писателей Бурятской АССР, депутатом

Верховного Совета СССР, председателем Верховного Совета Бурятской АССР.

Николай Дамдинов известен как драматург и киносценарист.

Все творчество поэта проникнуто духом дружбы народов, прежде всего, русского и бурятского.

**СП «Арзгун»**

## В Курумканском районе Бурятии ожидается высочайший класс пожарной опасности



Пятый класс пожарной опасности ожидается 20 мая на территории Курумканского района Бурятии. Об этом сообщает пресс-служба ГУ МЧС по республике.

«Существует вероятность увеличения количества термических аномалий в Баунтовском эвенкийском и Курумканском районах», - отметили в ведомстве.

В Баунтовском эвенкийском районе прогнозируют четвертый класс пожарной опасности, на остальной территории республики – третий, второй и первый классы.

## Борбонова Надежда Сехеновна

23 мая 2023 года скорпостижно ушла из жизни замечательный человек, ветеран отрасли социальной защиты Борбонова Надежда Сехеновна.

Профессия социального работника требует особых душевных качеств. Человеку черствому, необщительному трудно в ней ужитья и остается тот, кто искренне умеет сопереживать, облегчать жизненные неурядицы, помогать нуждающимся конкретными делами. Именно эти качества присущи Надежде Сехеновне. После успешного окончания факультета иностранных языков Бурятского Государственного педагогического института по специальности «Английский и немецкий языки», начала свою трудовую карьеру в Аргадинской средней школе. Вскоре инициативную общественницу заметили в районе и комсомольцы избрали ее третьим секретарем Курумканского РК ВЛКСМ. На новом для себя поприще с присущей ей энергией она занимается делами школьной молодежи. Благодаря своим организаторским способностям добивается заметных успехов в своем деле, что лишний раз подчеркивали ее качества лидера.

В конце 1987 года Надежда Сехеновна была избрана руководителем отдела социального обеспечения Курумканского райисполкома, где проработала 24 года. За годы ее руководства произошли значительные изменения в социальной сфере района. Созданы отделение социальной помощи для одиноких престарелых и инвалидов, организована работа фонда милосердия, что явилось основой для учреждения Центра социального обслуживания населения. Наряду с собственными функциональными обязанностями для Надежды Сехеновны началась несколько иная объемная, многоплановая работа. Хозяйственным способом были восстановлены три пустующих здания, повсеместно велась большая ремонтно-восстановительная работа.

Появилась возможность ежегодной реабилитации для более трехсот детей из неблагополучных семей. В районе открыт Курумканский дом-интернат на 30 мест и потребные одиноких престарелых граждан в стационарном обслуживании полностью решена.

Отдельной строкой нужно сказать о восстановлении и обустройстве местного курорта «Буксыкен». Здесь организаторские качества Надежды Сехеновны проявились в полной мере. Электрификация территории дала вторую жизнь этому старинному поистине народному лечебному источнику. В 1999 году на базе курорта было создано полноценное реабилитационное отделение Курумканского Дома-интерната со столовой и спальными корпусами. Нужно по-настоящему оценить вклад Надежды Сехеновны Борбоновой на благо людей, так как на курорте поправляют здоровье, получают заряд бодрости, энергии не только жители двух районов, но и из других дальних мест.

Будет в корне неправильно, если говорить о Надежде Сехеновне только как о хорошем хозяйственнике, о требовательном руководителе, хотя это немаловажно в любой работе. Надежда Сехеновна- любящая и понимающая тонкий юмор про-



сто добрый и веселый человек. Понимание юмора – это редкое качество, которое наиболее располагает людей, облегчает общение. Именно неподдельная доброжелательность, готовность всегда помочь привлекала к ней многих.

С 2001-2011 г.г. Надежда Сехеновна являлась членом коллегии Министерства труда и социального развития Республики Бурятия. Она избиралась заместителем председателя районной комиссии по социальной защите населения, членом жилищно-бытовой комиссии района. За многие годы добросовестной работы Борбонова Н.С. награждена Почетной Грамотой ЦК ВЛКСМ, Почетной Грамотой Совета Министров Бурятской АССР, Почетной Грамотой Правительства Республики Бурятия. Надежда Сехеновна имеет звание «Заслуженный работник социальной защиты населения Республики Бурятия», нагрудный знак «Почетный работник Минтруда России».

Надежда Сехеновна на заслуженном отдыхе проживала в г.Улан-Удэ. Вместе с мужем Жамбалом Додбоевичем вырастили двух дочерей, помогли в воспитании 4 внуков.

Надежда Сехеновна является примером безграничной преданности своей профессии, милосердия и мудрости. Светлая память об исключительном человеке с неумной жизненной энергией, жизнелюбием, высокими душевными качествами навсегда сохранится в наших сердцах.

Глава МО, администрация муниципального образования «Курумканский район», районный Совет депутатов, отдел социальной защиты населения по Курумканскому району выражает глубокие соболезнования родным и близким.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Разное

- Натяжные потолки, рольставни. Тел. 8-924-018-85-19
- Продаётся мох. 89245516200.
- ИП «Цыремпилов Дугар». Бурение скважин. Телефоны: 8-902-564-8778, 8-924-550-8778.
- Утерянный военный билет на имя Кушеева Санга Нимаевича считать недействительным.
- Требуются работники на Камчатку! Рыбаки, строители, рыб обработчики! Возраст до 55 лет
- З/П до 150000 в месяц Тел.+79836394378
- Утерянный военный билет на имя Намжилона Сергея Эрдэниевича считать недействительным.

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем огромную благодарность за моральную и материальную поддержку в организации и проходах в последний путь нашей любимой мамы, бабушки, прабабушки Ринчиновой Ямадай Харнатовны родственникам, коллективу отдела культуры, ветеранам культуры, друзьям, соседям.

Дети, внуки, правнуки

ГО ЧС

## В Бурятии разработан пакет мер, направленных на борьбу с безработицей



Одной из них стало создание альтернативы жизни на пособие по безработице – появление государственной системы субсидий на открытие собственного дела для граждан, официально зарегистрированных в Службе занятости в качестве безработных.

Виды деятельности начинающих предпринимателей различны – техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств, парикмахерские услуги, деятельность кафе, розничная торговля, услуги такси, ремонт бы-

товых изделий, ремонт обуви, пошив одежды, разведение КРС и т. д.

Проконсультироваться и узнать подробности вы можете по телефону горячей линии службы занятости: 8 (800) 201-60-81

Пресс служба Главы и Правительства РБ

Коллектив 18-го Курумканского ОГПС Республики Бурятия выражает глубокое соболезнование Тудупову А.Ц., в связи со смертью сестры

**Веры**

Коллектив 18-го Курумканского ОГПС Республики Бурятия выражает глубокое соболезнование водителю пожарного автомобиля Бадмаеву Ж.Б., в связи со смертью сестры

**Бадмаевой Надежды Сехеновны**

АУСО «Курумканский Дом-интернат» выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи с кончиной

**Борбоновой Надежды Сехеновны**

Отдел социальной защиты населения по Курумканскому району выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной и скорпостижной кончиной ветерана отрасли, заслуженного работника социальной защиты населения Республики Бурятия, почетного работника Минтруда Российской Федерации

**Борбоновой Надежды Сехеновны**